

# 菏泽古代“名鼠”

鼠年将至,在菏泽的历史中,不乏属鼠的名人,堪称菏泽“名鼠”

## 庄周:道家学派始祖

庄子(约公元前369~前286年),名周,战国时宋国蒙人,曾做过漆园(今东明东裕州屯村)吏,著名思想家、哲学家、文学家,是道家学派的代表人物,老子哲学思想的继承者和发展者,先秦庄子学派的创始人。后世将他与老子并称为“老庄”,他们的哲学为“老庄哲学”。

庄周一生著书十余万言,主要著作有《庄子》,亦称《南华经》,道家经典之一,名篇有《逍遥游》、《齐

物论》、《养生主》;《养生主》中的“庖丁解牛”尤为后世传诵。《汉书艺文志》著录《庄子》52篇,但留下来的只有33篇。其中内篇七篇,一般定为庄子著;外篇杂篇可能掺杂有他的门人和后来道家的作品。这部文献的出现,标志着在战国时代,我国的哲学思想和文学语言,已经发展到非常玄远、高深的水平,是我国古代典籍中的瑰宝。

我国后世的许多著名的文



学家、哲学家都受到过庄子的影响。



国封建社会农民战争史上占有承前启后的重要地位。



宗在这种情况下,只是薄责了李秉。李秉乘柴车(简陋无饰的车子)出都门,朝士相率往送,十余里不绝。

## 黄巢:农民起义领袖

黄巢(820年~884年),曹州冤句(今山东菏泽西南)人,唐末农民起义领袖。

乾符二年(875年)6月,黄巢与兄侄八人响应王仙芝。乾符四年(877年)2月,黄巢率军攻陷郓州,杀死节度使薛崇。乾符五年(878年)王仙芝死,众推黄巢为主,号称“冲天大将军”,改元王霸。乾符六年(879年)正月,兵围广州。广明元年(880年)11月17日,东都留守刘允章迎黄巢军入洛阳。12月1日,兵抵潼关。12月13日,兵进长安,于含元殿即皇帝位,国号“大齐”。

## 李秉:明朝铁面尚书

李秉(1408~1489),字执中,号迂斋,曹县大黄里李庄(今曹县古营集北李庄)人。明朝大臣,官至都御史、吏部尚书。

李秉执法如山,人称“铁面尚书”。明正统元年(1436年),李秉考中进士,授福建延平府(今南平)推官。他审理延平府所辖沙县发生的一起偷盗案件时,发现这是一起豪强诬陷良民为盗的冤案。李秉依法予以严惩,而他却被这恶霸诬陷下狱。副使侯軒为之昭雪,并严惩了这个恶霸,为沙县除去一害。从此,李秉声誉大振,被选提

黄巢领导的农民运动打击了盛极一时的唐朝,同时建立大齐政权,还首创高层换届制度和四相制,但是最终导致藩镇割据,战火纷飞数十年。通过大量史实可以看出黄巢一生的思想、政治抱负和实践。黄巢政治思想主要是封建专制主义,其政治抱负始终是想做说了算的首脑,力图以己力量改变不合理的社会现实。

而黄巢在起义提出并实践了“均平”的口号,分析唐末社会政治、经济状况,黄巢起义提出“均平”口号有其历史必然性,黄巢起义在中

入京为官。

明成化三年(1467年),宪宗亲自提名李秉继任吏部尚书。李秉早就意识到贪官横行导致天下变乱,便锐意澄清吏治。朝廷原有八千余名监生等候选任,李秉分别对他们进行了严格考核,罢黜庸劣不肖者数百人。李秉因此得罪了不少人,朝中出现一股倒李的暗潮。

当李秉被劾时,天下举人正于京师会试,听说李秉被奸人弹劾,都十分气愤。他们说:“李公天下正人,谁人不知?如果朝廷逮捕李公,我们愿罢试以赎李公之罪!”宪

宗在这种情况下,只是薄责了李秉。李秉乘柴车(简陋无饰的车子)出都门,朝士相率往送,十余里不绝。

## 庞籍:直言敢谏的宋代宰相

庞籍(988年~1063年),字醇之,单州成武人,北宋宰相。

提起庞籍,知道的人可能不多,但说到“庞太师”,很多人或许一下子就能想到他是包公包拯的“死对头”。“庞太师”庞吉是古典名著《三侠五义》中文学的人物。而“庞太师”在后来的文学作品及影视作品中出镜率也极高,是著名反派代表人物。由于都姓庞,很多不明真相的人将“庞太师”与庞籍对号入座,他便成为了反派人物的“背锅侠”。

其实,真实的庞籍是宋仁宗时期的一位重臣,公正耿直,能力超强,对社会发展、边疆稳定做出了极大贡献。他不仅与韩琦、范仲淹等人交好,还提携了司马光、狄青等人。

庞籍直言敢谏,不避艰危。明道年间章献太后去世,曾遗诏要章惠太后“同议军国事”。庞籍提出反对,奏请皇帝烧掉了太后听政时所掌垂帘仪制,

削去了遗诏中“同议军国事”的话。庞籍曾向皇帝建议用人应当“辨邪正,防朋党,采公论”提拔近臣要广泛听取意见,不要只听宰辅一人之见。庞籍这种直言敢谏的精神,很为时人所推崇,中丞孔道辅就曾对人说:“言事官多观望宰相意,独庞醇之,天子御史也”。

1052年(宋皇佑四年),仁宗命狄青为宣抚使征讨侬智高,谏官韩绛认为狄青是武官,不宜任这一职务,皇帝征求庞籍的意见,庞籍说:“狄青出身行伍,如果以文臣挟制,就会造成号令不专,那就不如不派遣他了。”于是,皇帝下令岭南诸军统受狄青调遣,及至狄青取胜,捷报到京,皇帝高兴地对庞籍说:“狄青破贼,全是卿的主意啊!”

庞籍有《天圣编敕》《清风集》《清风集略》等著作,其中不少是名家作序。牡丹晚报全媒体记者 冯 错 整理

# 永安——永远为客户着想



1996年,永安保险公司在西安成立,注册资本30.09416亿元,截至2018年12月底,在23个省、自治区、直辖市设立分公司27家,航

运中心1家,中心支公司183家,支公司359家,营销服务部412家,营业部1家,分支机构总数983家,拥有1万两千余名员工。

公司积极拥抱互联网,引入了移动互联技术,创新销售服务模式,实现保险产品的人际传播并形成引流效应。公司微信理赔、远程定损、“永安通”APP等创新理赔服务模式也逐步得到认可,为公司提高理赔服务质量打下坚实基础。

开业至今,永安保险公司积极履行保险经济补偿、资金

融通和社会管理职能,努力实践“为客户创造满意,为股东创造财富,为社会创造价值,为员工创造机会”的企业使命,累计实现保费收入970.18亿元,向各类保险客户支付赔款540.89亿元,缴纳税费127.61亿元。

永安保险菏泽中心支公司位于菏泽开发区丹阳办事处黄河路2728号,2008年4月22日,经山东省保监局批准同意,正式营业。开业十二年来,累计实现保费收入4亿元,上交各项税款7500余万元,支付各项赔款1.8亿元,安排就业岗位近200

人为菏泽市的多家企事业单位及人民生活提供了极大的安全保障。相继荣获了菏泽市2009年度、2010年度、2013年度“先进工会”组织、两次获得菏泽市“五一劳动奖状”、菏泽市“劳动关系和谐企业”、“菏泽市十佳百姓满意保险品牌”、“2010年度菏泽经济建设突出贡献金奖”、2011年荣获菏泽市第三届品牌文化节“行业金口碑品牌奖”、“2011年度“诚信经营优秀企业”,菏泽市2010年、2012年“青年文明号”,2011年“市直工会先进单位”,2012年被评为“山东省第九届消费者满意单位”,菏泽市建市十周年“经济建设突出贡献金奖”,菏泽市经济开发区2009~2017年度“经济建设突出贡献奖”,2014~2017年度“诚信好榜样单位”,消费者维权“先进单位”、“爱心理事单位”,分别被陕西省国资委、永安总公司授予“先进基层党组织”,2018年总经理黄勇被菏泽市总工会授予“菏泽市五一劳动奖章”的光荣称号,2019年理赔中心被菏泽市总工会授予“工人先锋号”等荣誉称号。

永安保险菏泽中心支公司总经理黄勇偕全体员工祝全市人民新春愉快、万事如意!